
  متوسطة:             التاريخ: 
   المستوى: الرابعة متوسط   المدة: 2 ساعة 

  

 التمرين الأول: (03ن) 

:حیث  و  إلیك العددان  

  ، 

.  أعطِ الكتابة العلمیة للعدد -1 

 احسب العدد - 2  .ثم اكتبھ على الشكل العشري 

)ن03( :التمرين الثاني 

 5 1C      ، 2 45B    ، 80A  : ثلاثة أعداد حقیقیة حیث   C، B، A   

.عدد طبیعي a 5a  حیث  على شكل  A B اكتب   - 1 
.        ھو عدد طبیعي  A B :  بیّن أنّ  -2 

. على شكل نسبة مقامھا عدد ناطق 
2

5

C
 اكتب -3

 )ن03( :التمرين الثالث 

   )وحدة الطول ھي السنتیمتر( 

.  1,6  BT   ، 9 NR   ،  10, 2NT   ،   6AR  R :حیث  RNT م فيمثلث قائ      

 . احسب الطول  -1 

   :نعتبر أنّ  -2 

و  .متوازیان   المستقیمینأثبت أنّ   - 
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)ن03( :التمرين الرابع 

 2
2( 5) 5E x x   

  
E  :حیث لتكن العبارة  

E انشر وبسّط العبارة  )1 

ّل )2   E العبارة  حل

  الوضعية الإدماجية:  (08ن)

الجزء 01:  (وحدة الطول ھي المتر)   

ُسمت إلى جزأین   خصّص للمساحة الخضراء،  ، 	ܦܤܣܥمربع  :الشكل المقابل یمثل قطعة أرض ق

.ص لبناء منزلخصّ     ܨܦܥܧ ومستطیل 

.مساحة قطعة الأرض ثم انشرھا وبسّطھا Sاكتب العبارة التي تسمح بحساب  )1 

. 2
204m إذا علمت أن مساحة ھذه القطعة ھي   x احسب قیمة  )2 

:20الجزء 

:الخضراء إلى أجزاء لغرس نوعین من الأزھار رض تقسیم الجزء المخصّص للمساحةھذه الأصاحب یرید  

زھرة الأقحوان، بحیث تكون الأجزاء متماثلة من حیث عدد نوعي الأزھار وبأكبر 170زھرة النرجس، و  578 

.ممكن عدد  

ل جزء؟ما ھو عدد أزھار النرجس في ك )1 

ما ھو عدد أزھار الأقحوان في كل جزء؟ )2 

 نتهىا



ّ صحيح: تاريخ الت تاريخ الاختبار:
متوسّط ابعــة  الرّ المستوى:   ّ ات ّ اضي ّ ة: ري   الماد

العلامــــة ةمجزّأ مجملة

ّل: (03ن)    التمرين الأو
Bإعطاء الكتابة العلمیة للعدد ) 1 
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A :و كتابتھ على الشكل العشري   حساب العدد -2 
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التمرين الثاني: (03ن)
 1- كتابة على شكل:

80 2 45A B  

 16 5 2 9 5   

 16 5 2 9 5   

4 5 2 3 5    ܣ + ܤ = 10√5 

 



 2- كتابة على شكل: 

80 2 45A B  
2 80 45 
2 3600      

× ܤ = 120 

 3- كتابة على شكل: 
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 التمرين الثالث: (03ن)
:RT 1-  حساب الطول 

:، ومنھ حسب خاصیة فیثاغورس فإنّ Rقائم في  NRTلدینا المثلث  

 2 2 2
NR RT NT 

 2 2 2
RT NT NR   

2 2 2
(10, 2) 9RT    

2
23,04RT 

RT = 4,8cm	
 2- إثبات أنّ المستقیمین ( NT) و(BA) متوازیان:

 :لدینا 

3, 2
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.بنفس الترتیب  ، ، N A R والنقط   T، B، R والنقط    0,66
RB RA

RT NR
    :نلاحظ أنّ  

.)NT) // (BA(  حسب الخاصیة العكسیة لخاصیة طالس فإنّ : إذن 

 التمرين الرابع: (03ن)
:E 1- نشر وتبسیط العبارة 

 2
2( 5) 5E x x   

2 2
2 2 5 5 2 5x x x          

2
2 10 25 10x x x               

2
2 10 25 10x x x     ܧ	       = − 2

x + 12 x − 35	



:E 2- تحلیل العبارة 

 2
2( 5) 5E x x   

 ( 5) 2 5x x     

 ( 5) 2 5x x    ܧ	        = ( x − 5)(− x + 7) 	
ةّ:  (08ن) ةّ الإدماجي    الوضعي

 الجزء الأول:
 1-  كتابة العبارة التي تسمح بحساب المساحة S ونشرھا وتبسیطھا: 

12( 12)xS  

12 12 12x   

S = 12 x + 144 

     	x	علما	أنّ 	مساحة	قطعة	الأرض204mଶحساب قیمة  - 2 

 12 144 204x          

12 204 144x         

 12 60x        

5x   

.5m x  :ھي   إذن قیمة 

 الجزء الثاني:
 1- حساب عدد أزھار النرجس في كل جزء:

170 و 578اسم المشترك الأكبر للعدین لحساب عدد أزھار النرجس نحسب أولا الق 

 578 = 170 × 3 + 68	
170 = 68 × 2 + 34 

68 = 34 × 2 + 0 

PGCD(578; 170) = 34     :إذن 34آخر باقي غیر معدوم ھو   

578 34 17 

.  زھرة 17 :عدد أزھار النرجس ھي: إذن   

 2- حساب عدد أزھار الأقحوان في كل جزء:

 170 34 5   

 .أزھار 5: دد أزھار الأقحوان ھيع: إذن 


